

刘奇：做最坏打算 尽最大努力

商报讯（记者 张昊）这次寒潮来势凶猛，多年罕见。市委、市政府领导十分重视这次雨雪冰冻应对工作。省委常委、市委书记刘奇专门到市应急指挥部检查应急准备工作，提出要“做最坏打算，尽最大努力，争最好效果”，确保各项应急工作落实到位。市委副书记、市长卢子跃在全省紧急视频会议后对应急工作作了部署，要求各地各部门要按照省里“保安全、保畅通、保供应、保民生”的要求，切实做好各项工作。

市应急办副主任张国良说，宁波成立了由卢子跃任总指挥的市雨雪冰冻灾害应急指挥部。一旦发生灾情，及时启动市级应急响应，组织指挥重大灾情的抢险救灾工作。市政府办公厅还紧急制定了《雨雪冰冻应对工作方案》，进一步明确预防与应急准备阶段、应急处置阶段、灾后恢复阶段的任务和要求，落实责任单位和责任人。

昨日下午，市政府新闻办召开发布会，通报我市应对寒潮和雨雪冰冻的相关情况。

截至目前，全市已落实应急救援队伍共计1.2万余人，其中电力抢险队伍171支2156人，通信抢险队伍50支600人，交通抢险队伍1000余人，城管抢险队伍3400余人，民兵应急队伍4600余人，消防应急救援队伍280人；落实应急发电车15辆、大型发电机28台，除雪车辆46台，融雪剂4000余吨，扫帚、铁锹等除雪工具3万余把，草包10万余只，确保一有灾情，应急队伍拉得动，应急物资供得上。

肉菜储备可供应7天以上 不必囤积

“今天菜是多了，就是特别贵，雷笋我头一天买只要13元一斤，今天将近20元了。”昨天，家住黄鹂新村的翁女士去三江超市黄鹂店买菜，发现超市里的肉菜比前一天明显增加，价格则明显上涨。

超市蔬菜价格普遍上涨

昨天下午，记者在三江超市宋诏桥店看到，前天只要2.5元左右/500克的大青菜，昨天涨到了5.28元；前天卖6.79元/500克的冬笋，昨天是12.8元；此外，红茄、尖椒、梅豆、番茄、西葫芦等蔬菜品种的价格都有所上涨，涨幅从1~3元/500克不等。在宋诏桥菜场和一些小菜店里，各种蔬菜的价格也明显上涨，不少蔬菜经营户表示，昨天蔬菜在批发环节价格就涨了不少。“白萝卜我昨天进货只要0.80元/500克，今天就要1.5元~1.8元。”一菜店老板说。

大雪将至的消息，使得最近两天我市的

蔬菜交易量飙升。三江超市平时日供应蔬菜量在180吨左右，昨天已增加到了500吨。记者昨日从市蔬菜副食品批发市场了解到，昨天市场成交蔬菜3700多吨，比平时增长了60%左右，蔬菜批发均价则上涨了一成左右。

“入冬以来全国蔬菜主产区没有严重灾害，有利于蔬菜生产和调运。现在宁波的菜篮子货源没有问题，即使高速公路因冰雪天封闭，已准备好资金让经营户绕远路去调菜。”市蔬菜副食品批发市场有关负责人介绍，目前市场菜源十分丰富，市场内的经营性库存就有6000吨，还源源不断有蔬菜运到。

全市肉菜储备保证7天以上供应量

据了解，针对近日南方大范围雨雪冰冻及我市预计出现的雨雪天气，市商务委及时启动应急处置和市场保供预案。

目前，我市的蔬菜、猪肉等主要菜篮子商

品总体上可满足全市7天以上的供应量。豆类制品生产企业留有1个月左右的原料库存。

市本级已落实500吨进口冻猪肉、25万羽白羽禽经营性储备，5万头生猪活体储备、5000吨蔬菜和3000吨水产品经营性储备，400吨豆类制品原料的动态库存情况都已到位，将视情投放市场。全市已建成的47个菜篮子平价供应点，已落实专人负责备货，确保应急时储备商品调得出、供得上。

商务部门还动员组织三江公司、华润慈客隆、新江厦等超市，调集好310辆应急配送车辆，随时待命。一旦有灾情肉菜将确保供应。

针对部分菜价先涨的情况，市商务委副主任孙义认为，这是市场存在供应紧张的预期心理所致，不过随着市内外货源的落实，菜价应该会回落到正常水平，居民没必要大量购买囤积。

此外，市商务部门还备足了抗灾物资，可以满足一般性的雨雪冰冻灾害的需要。

记者 孙美星

推开窗 您看见雪了吗？

今天我市山区有暴雪，局部地区积雪可达20厘米以上

有多少人是怀揣着一份复杂的心情，在等待2016年宁波市区第一场雪的到来？

听了一夜雨声，昨天激励人起床的最大动力，恐怕就是拉开窗帘满眼都是皑皑白雪了。结果多少让人有点失望。

不过，前天晚上9点半，我市西部山区和奉化已经出现雨夹雪或雪。至昨天上午10点，我市余姚、慈溪、奉化、象山、宁海等地均出现雨夹雪或雪。至昨天下午5时，余姚四明山区普遍积雪8~11厘米，鹿亭镇积雪最深，达17厘米。

雪并没有食言，可市区呢？

大部分时间一直还是雨、雨、雨！如果你能做到目不转睛，或许能从雨点中找到那么几片如流星般划过的雪花。至于积雪，连踪影都看不见。

市气象台首席预报员董杏燕说，宁波市不见雪，很重要的原因是温度不够低，市区最低气温2.4℃，最高气温3.9℃，对于下雪来说，还有点高。

大家也不用急，雪终归还是要下的。

据市气象台预报，今天我市气温继续走低，最低气温0℃~2℃，最高气温2℃~4℃，因此今天我市阴有雨夹雪或雪，雨雪量中到大，部分地区有大到暴雪。

至于山区，有暴雪，局部地区积雪可达20厘米以上。

@中国气象爱好者的分析也“看好”浙江雪还有重新加大的可能。

一方面，造成这次强寒潮天气的“罪魁祸首”北极极涡仍在南进；另一方面，副热带高压也是个“强硬派”，一直在跟北极极涡“死磕”，高空水汽北伐，两者的主战场就在浙江。

因此，浙江“不是离寒潮最近的地方，但会是雪最大的地方”。

记者 石承承 实习生 傅佳璐

空调在零下7℃没有制热效果？

寒潮来袭，近日网上有传言说空调在零下7℃，可能会没有制热效果。真的吗？

奥克斯空调客服人员告诉记者，空调在冬天低温状态下工作时，外机结霜是一个普遍现象。一般打开制热功能之后，空调首先会进行除霜的工作，如果在5~12分钟之内除霜完毕，并有热气出来，属正常情况，消费者们不必担心。零下7℃显然会导致外机结霜更加严重，并影响制热效果。至于零下7℃是不是极限，这并没有行业标准。

那么，如何解决这个问题呢？宁波四海空调设备有限公司相关负责人表示，目前，市面上有许多空调会自动检测冷凝器上的温度，一旦发现温度过低，会自动除霜，这种空调在低温天影响相对要小。而另一种定时化霜的空调，则可能出现结霜非常严重的现象，因此制热效果会大打折扣。

该负责人建议市民，在条件允许的情况下，可以在空调外机上盖一些遮挡物，尽量要防止雨水或雪掉进机器中。如果遇到极端低温天气，他建议使用其他的取暖器代替空调。

针对有部分网民提出“用热水浇冷凝器”的方式，该负责人表示不可取，“千万不要使水碰到电器元件”。如果空调外机结霜久久不化，应当直接联系工作人员去进行及时处理，以免对机器造成不必要的损害。

记者 劳育聪



社区：热心居民雪中送炭

昨天下午，北仑区新碶街道玉兰社区200多名保洁员和困难群众，领到了崭新的羽绒服。据了解，这些羽绒服是社区一位胡姓居民捐赠的。当天共送出259件羽绒服，价值15万多元。

记者 陈爱红 通讯员 陈红 姜蒙蒙



电力：紧急抢修受损线路

昨天清晨，四明山区出现3~5厘米积雪。因大雪压倒毛竹，殃及线路，余姚市梨洲街道燕窝村、菱湖村等山区一度失电。余姚市供电公司迅速组织抢修人员巡视。至昨天下午3点左右全部恢复供电。抢修人员还对陆埠镇山区有可能对电力线路造成影响的毛竹进行了砍伐。

记者 余婧婧 通讯员 唐瑾瑾



城管：清理积雪道路

昨天，鄞州龙观乡迎来2016年第一场雪，为保障全乡道路畅通，鄞州城管龙观中队全员上岗清除积雪，保障群众出行安全。当天上午，队员在中坡山森林公园庄顶线上清理路面面积雪。

记者 林伟 通讯员 朱娇娇

乘机前最好查下航班

宁波机场昨日航班起降基本正常，由于天气持续变化，机场方面昨日已适时发布了冰雪灾害蓝色预警，启动了防冰雪预案。相关人士表示，考虑到今明两天可能带来的降雪和冰冻天气，不排除今明两天出现航班延误、取消等复杂情况，因此建议旅客在出行前，先向宁波机场服务热线81899000或航空公司官方客服询问具体航班信息，不要盲目去机场候机。另外，宁波空港巴士有限公司决定于1月22日、23日，停开宁波机场到余姚、慈溪、金华的班线。

记者 范洪 张昊
通讯员 应刘娜 孙琪 黄跃光 朱笑仪